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SESIÓN PLENARIA 
 

7.-  Pregunta N.º 54, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a medidas previstas para reducir el paro en 
nuestra región, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. [8L/5150-0054] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto séptimo del orden del día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta oral dirigida al Presidente del Gobierno N.º 54, relativa a medidas previstas para 

reducir el paro en nuestra región, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra el Sr. Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sí, Sr. Presidente, qué medidas está tomando el Gobierno para mejorar la situación del 

empleo en Cantabria. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Mire usted, en el debate del Estado de la Región que 

sostuvimos en el mes de junio, anuncié una decena de medidas estructurales que se vienen implantando, poniéndose en 
eficacia. 

 
Además tenemos la Ley de Presupuestos del año 2014 y tenemos ya el borrador de la Ley de Presupuestos para 

2015 y éstas son las que vertebran la economía del Gobierno que preside. 
 
Y además tengo el orgullo de poder decir que el Gobierno Central, el estado español sigue atendiendo a Cantabria 

como una prioridad en las inversiones y no parece reconocer, ni usted, ni su grupo parlamentario, ni tampoco sus socios 
de oposición nuestra labor, la labor del Gobierno de reactivación económica después de cuatro meses seguidos, cuatro 
trimestres seguidos creciendo la economía y el producto interior bruto y los 10.000 parados menos que hay a fecha de hoy 
respecto a diciembre del año pasado. 

 
Ustedes y se lo tengo que recordar una vez más, en el periodo 2007-2011, generaron 25.500 parados con sus 

políticas, 25.500 parados y encima endeudando a Cantabria como lo hicieron en 1.800 millones de euros. 
 
No tengo mucho más que decir. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sr. Presidente. 
 
Sé que esto es un diálogo absurdo, usted mantiene sus teorías, esto ya está ventilado, quedan pocos meses para 

que los ciudadanos de Cantabria, en mayo, den su opinión. 
 
Pero le dije en la última intervención después de que llevan ustedes meses presumiendo de los buenísimos datos 

de empleo, le dije, pasará el verano y llegará el otoño y después del otoño vendrá el invierno. 
 
Y ha llegado el otoño, el mes de septiembre y el mes de septiembre nos vuelve a la cruda realidad de los datos 

horrorosos del mes de septiembre y ya le adelanto que seguramente también lo serán en los próximos meses, 1.600  
parados más en el mes de septiembre, segunda Comunidad Autónoma que más ha incrementado el paro de España. 

 
Pero lo más grave no es la cifra del paro, que yo vengo reiterando aquí, en todas las intervenciones que lo 

importante es la gente que está trabajando, la gente que cotiza en la Seguridad Social y nos encontramos con que en el 
mes de septiembre, mientras la Seguridad Social ha subido casi 30.000 personas en Cantabria, en España, en Cantabria 
han bajado 3.614 los afiliados. Esos son datos que se han publicado hace unos días. Ahora, si esto se quiere cuestionar, 
usted siga contando sus historias, yo no hago más que trasladar los datos del INEM. 
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Pero con ser esto terrible, es curioso que en la misma medida que en Cantabria ha aumentado el paro en 1.600, 
pudiéramos pensar que la gente que no trabaja y que tiene más cobertura social, serían más número de personas. 

 
Pues no, exactamente hay 2.300 cántabros más, con relación al mes anterior, que ya no perciben absolutamente 

nada, 2.300 personas. Y ya son en Cantabria, exactamente 23.050. 
 
Ya tenemos que aceptar que hemos sido un desastre, un desastre absoluto, pero le recuerdo que el día que yo le di 

el traspaso de poderes, en Cantabria eran 18.000, los que no tenían ningún tipo de cobertura. Y ahora son 5.000 más. Ése 
es un dato real. 

 
Usted no me compare el mes de enero con mes de enero de este año, compáreme julio del año 2011, 1 de julio, 

cuando usted tomó las riendas del gobierno de Cantabria y compare los datos con ahora. Eso es lo que usted tiene que 
dar explicaciones aquí, si son mejores o peores.  

 
¿Hay más gente en el paro? Sí ¿Hay menos gente trabajando? Sí ¿Hay menos gente con cobertura social? Sí. Eso 

es lo que usted tiene que contestar aquí. Si no es verdad, son falsos todos los datos del Instituto Nacional de Estadística. 
 
Y naturalmente estaremos equivocados todos, los que sufren las consecuencias de esta política y naturalmente 

todos los que estamos en la oposición en la ignorancia más absoluta. 23.050 no reciben nada. 
 
Y usted se presentó a las elecciones con un cartel, había varios, pero uno era el más grande: voy a acabar con el 

paro en Cantabria. Ése era el tema que a usted le preocupaba más. 
 
Bueno, independientemente de que en este momento, pues hay, mire, yo el día 1 de julio, que es el día que yo 

tengo que entregar el balance de los parados que había en Cantabria. Pues había 41.268. Dato oficial. Hoy hay 47.458 
¿hay más o no? Sí, hay exactamente 6.190 más en el paro. 

 
Pero el dato más importante, que es el que tiene importante ¿cuántos están cotizando a la Seguridad Social? Pues 

en el 2011, el día 1 de julio había en Cantabria 218.000 cántabros en la Seguridad Social y hoy hay 201.000. Es decir, se 
ha cargado usted de la afiliación a la Seguridad Social, 16.880 personas. 

 
No me hable de etapas anteriores, que somos un desastre. De acuerdo ¿Pero qué ha hecho usted desde entonces? 

Cuando se presentó ante los cántabros como el hombre que iba a poner a Cantabria en el pleno empleo, la gran campaña 
que hizo fue: Pleno empleo. Usted salió durante cuatro años a criticar nuestra gestión en el empleo y hoy el balance que 
usted presenta es... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias.  
 
EL SR. REVILLA ROIZ: que hay muchos menos trabajando en Cantabria, nada menos que 18.000 personas... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Revilla, el tiempo... 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: y muchas más personas que no trabajando, no reciben nada. Eso es lo que usted tiene que 

responder aquí. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
Dúplica del Sr. Presidente del Gobierno. Tiene la palabra el Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Usted lo ha dicho aquí y estoy de acuerdo con usted. 

Ustedes eran unos desastres.  
 
Fíjese la diferencia notable que hay. Usted cogió el gobierno en el año 2003 con muy pocos parados y llevó a 

Cantabria y llevó a Cantabria en 2011, a cuarenta y tantos mil parados, cuarenta y cinco mil y pico parados. Bien. Eso es lo 
que usted hizo con Cantabria en sus años de Gobierno.  

 
¿Sabe lo que le digo yo ahora aquí?, yo soy con este Gobierno, no soy yo, es este Gobierno y este Grupo 

Parlamentario el que va a llevar a Cantabria a pleno empleo. 
 
Y la diferencia nuestra está y es muy fácil de percibir, es muy fácil de percibir. Nosotros cogimos el Gobierno de 

manos de unas políticas, las suyas, que llevaban a Cantabria en picado, en picado y conseguimos frenar la caída, que ya 
lo hicimos en 2013, y poner a Cantabria a crecer en 2014, 2015 y sucesivos. Esa es nuestra diferencia, ustedes fueron los 
que hundieron Cantabria de su mano y nosotros somos los que estamos levantando Cantabria hacia la prosperidad y las 
oportunidades de los ciudadanos. Esa es nuestra diferencia y es muy fácil de percibir, muy fácil de percibir para cualquiera. 
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Mire, usted, en ese periodo de tiempo 2007-2011, en el que generó 25.500 parados, generó 25.500 parados, 
endeudó a Cantabria en 1.800 millones de euros. 

 
Ustedes vienen aquí a decirnos lo que es una demagogia muy sencilla de hacer para cualquiera, para cualquiera, 

incluso para ustedes. "Ponga más dinero en esto, no ponga más dinero en lo otro. Dén más dinero a no sé  quien o a no 
sé cual". ¿De dónde, Sr. Revilla? ¿Usted no se da cuenta de que los presupuestos de Cantabria siguen teniendo la misma 
cuantía a final de año que cuando usted gobernaba, 2.200 millones de euros?, más o menos. 

 
Con una diferencia, la diferencia está en cuando usted en 2007, en 2007 tenía que pagar a los bancos todos años 

49 millones de euros, por su dislate, por su disparate, por su atrocidad gobernando, ahora nosotros tenemos que pagar 
382.  

 
¿Ve la diferencia?, de 49 que hay que quitar, a quitar 382. Y quitar 382 de 2.200 nos atan las manos, nos limita 

muchísimo. Y a pesar de ello, fíjese la diferencia, usted dejó Cantabria cayendo en picado, generando 25.500 parados en 
una legislatura y nosotros, lo que yo le decía, hemos frenado la caída que usted causó y hemos puesto a Cantabria a 
crecer. 

 
Y le aseguro que este Gobierno que tiene usted aquí delante, en la próxima legislatura es el gobierno que va a 

conseguir sacar a Cantabria de la crisis económica, ponerla en las posiciones que merece, que mire usted hablaba del 
mes de septiembre, de este mes de septiembre como unos datos malísimos. Pero ¿usted no sabe que este mes de 
septiembre ha sido el mejor mes de septiembre desde el año 2007?, ¿el mejor mes de septiembre desde el año 2007? 

 
Pero eso, ¿por qué será? Porque se están haciendo unas políticas adecuadas. Cantabria ha sido el mejor mes de 

febrero de los últimos 18 años, el mejor mes de febrero; el mejor mes de marzo de los 18 últimos, 18 últimos años. El 
mejor mes de abril de los 18 últimos años, el tercer mes mejor de mayo de los 18 últimos años. ¿Quiere que le siga 
diciendo? 

 
Eso lo están consiguiendo las acertadas políticas que en nada tienen que ver con la que ustedes hicieron en los 

últimos años de su Gobierno Sr. Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
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